

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	6.—	7.20
negyedévre	3.—	3.60
egy óra	1.—	1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap  
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.  
Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

## A szerb golyó.

Nagyszerbia utópiájának egyik rajongója röpitette a golyót Magyarország és Ausztria praesumptiv királyának és császáriának a fejébe. Annak a Nagyszerbiának az álmodója és rajongója, amely a Obrenovics dinasztiát egy véres éjszakán kipusztította, azé a Szerbiáé, amelynek félig vad lakói folyton harcra készen állnak a Monarchia ellen.

Pár hónappal ezelőtt a debreceni bombamerénylet tartotta izgalomban a kedélyeket. Ez oláhok keze munkája volt s kifejezetten a magyar államesszme ellen irányult. A sarajevói merénylet szerbek munkája s az ellen a politika ellen volt tiltakozás, amit a Monarchia, de elsősorban Ausztria a Balkánon folytat.

Mindkét aljas merénylet tehát politika műve. És mindkettőben a leg-aljasabb az volt, hogy teljesen idegen nemzetiségi, tehát olyanok követték el, akik a két államot fenntartó lakosságának csak egy — nem is nagy — töredékét képviselik s pusztán vendégszeretetet élveznek nálunk is és Ausztriában is.

Nem akarjuk azt mondani, hogy a Monarchia politikája külügyi téren annyira ideális, hogy az a balkáni népekből tetszést válthat ki, sőt mi vagyunk azok, akik e politikát folyton erős és megérdemelt kritika tárgyává tesszük. De ha már nem változtat e politikán a Monarchia mint kifelé egységes képvisellel bíró közjogi alakulat, változtathat, sőt kell változtasson a nemzetiségekkel szemben követett belpolitikájában úgy Magyarország, mint Ausztria.

Mert mégis csak nevetséges s nagyhatalomhoz nem méltó, hogy a félművelt nemzetiségek, ha kell gyilkos módjára tiltakozzanak e politika ellen.

Annál szánandóbb az a nagyha-

talmu politika, amely mint Magyarországon is az államalkotó magyarok ellen még saját kormányát is hadba küldi, de addig paktál és keblén melengeti a nemzetiségeket. Ime ilyen eredményeket produkál ez a politika, minő a sarajevói kettős gyilkosság is volt.

Be kell látnia a magyar kormányoknak is — ha ugyan még van benne ilyen irányu belátás, hogy szakítani kell azzal a politikával, amely az államrendbe beilleszkedni sehogy sem tudó nemzetiségek szarvait nagyra növeszti. Szakítani kell azzal a téves politikával s rá kell térnie, eddig tagadva, az államalkotó és fenntartó magyarság anyagi és szellemi megerősödésének politikájára.

Ebben az esetben nem robban fel a debreceni bomba s nem oltja ki a revolvergolyó Magyarország trónörökösének életét. (M.)

## A trónörököspar elleni merénylet s a Brassói Ujlap hirszoigálata.

A vasárnap délelőtt Sarajevóban lejátszódott tragédia híre már a kora délutáni órákban eljutott Brassóba. A rendőrség hivatalos értesítést kapott a gyilkosságról s a Brassói Ujlap szerkesztősége is már a kora délutáni órákban megkapta a táviratot a merényletről. Öt órakor már egymást érték az érdeklődők szerkesztőségünkben, a telefon állandóan szökött, mindenki a gyilkosság részletei és körülményei iránt kérdezősködött.

Ilyen körülmények között a közönség érdekében — s nem a saját hírszolgálatunk reklamirozása végett — elhatároztuk, hogy még a délutáni órákban rendkívüli kiadásban fogjuk értesíteni Brassó város közönségét a merénylet részleteiről. Az elhatározást gyorsan tette követte. A városban szinte pillanatok alatt terjedt el a hír, hogy a Brassói Ujlap rendkívüli kiadásában fogja értesíteni a vá-

ros közönségét a délelőtti merénylet részleteiről.

Ettől az időtől kezdve a szerkesztőség és kiadóhivatal épülete ostromállapot képét mutatta. Mind nagyobb lett a rendkívüli kiadásra várakozók száma, már az udvart is ellepték s a sokaság folyton nőtt. A Kapu-utca 50 sz. ház környéke körül életveszélyes lett a tolongás. A gyalogos és kocsiforgalom megszűnt. Nem volt egy talpalatnyi hely, amely a környéken szabadon maradt volna.

S mikor este 8 óra körül első rendkívüli kiadásunk megjelent, a várakozó közönség egymás kezéből kapkodta lapunkat, amely az első részletes tudósítást hozta Brassó közönsége tudomására. A kiadóhivatal udvari ablakait a szorongó sokaság betörte s azokon keresztül igyekezett egy-egy lappéldányhoz hozzájutni.

Hozzávetőleges számítás szerint mintegy 1000 ember állott este 9 órakor a szerkesztőség előtt s várta a Brassói Ujlapot, amelynek megbízható híradását már ismerik. S most utólag konstatálhatjuk, hogy első híradásaink mindenben, a legapróbb részletekig teljesen fedték a valóságot.

Akik ezen a vasárnapi, igazán „meleg” estén jelen voltak a várakozó sokaságban, azok a megmondhatóinak a ténynek hogy néha életveszélyes volt a tolongás a „Brassói Ujlap” egy-egy példánya után.

Jól eső érzéssel állapíthatjuk meg e tényeket, mert Brassóban az egyedüli lap a Brassói Ujlap volt, amely a közönséget már vasárnap este értesítette a merénylet körülményeiről. Csaknem az egész város olvasta és várta a Brassói Ujlapot.

Méreteiben ugyan kissébb, de hasonló érdeklődés mutatkozott lapunk második — hétfőn délelőtt 10 órakor megjelent — és a harmadik, délután 4 órai rendkívüli kiadásunk után. Összesen nyolc ezernél több példányban kelt el nem is 24 órában a Brassói Ujlapból, valamennyi számaiban a legújabb híreket hozva a közönségnek.

Ezek a napok megmutatták, hogy mire képes a Brassói Ujlap s a közönség páratlan — egészen nagyvárosi arányú érdeklődésében — legszebb elismerésünket találhattuk meg.

S mindezt reklám és öndicséret nélkül tettük és értük el. Csupán a megjelenés idejét s a hírek rövid címeit közöltük a közönséggel, mert nem tartottuk illőnek, hogy az országos gyász közepette magunkat dicsérjük. A közönség anélkül is tudomással bírt a va-

## Hová slatsz barátom?

Megyék

**MARKÓ ISTVAN** férfiszabodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

## Miért mész hozzá?

Csak azért; mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

sárnap esti eseményekről, amelyek központjában Brassóban a Brassói Ujlap állott.

A mi hivatásunk a komoly ujságírás, amely csakis a közönség érdekeit tartotta szem előtt. Elvünk ebből kifolyólag az volt hogy a rendkívüli kiadások célja nem az öndicséret, hanem az események tárgyilagos és kimerítő felsorolása.

Rendkívüli kiadásaink tartalma mutatja, hogy ezt teljes mértékben érvényre is juttattuk.

A közönség páratlan lelkesedése és szeretete — amelyet különben eddig sem nélkülöztünk — a lefolyt két nap fáradságos munkájának legszebb, legragyogóbb jutalma.

## Rendkívüli városi közgyűlés.

Brassó, június 30.

Azon szomorú alkalomból, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös és neje a gyilkos merénylet áldozata lett, dr. Schnell K. Ernő polgármester a gyász hírére rendkívüli közgyűlést hívott egybe, melyet a képviselőtestületi tagok nagy részvéte mellett tartottak meg.

Elnöklő polgármester nagy csendben nyitotta meg a közgyűlést és megdöbbenve emlékezett meg a borzalmas merényletről, mely a legretentőbb minden eddigiek között, mely hazánkat érte.

A legmélyebb részvéte érdemi agg királyunk, kit annyi sors csapás ért.

Hertel főjegyző olvasta fel ezután a a részvétnyilatkozatot, melyet a királyhoz a főispán útján terjesztenek fel a kabinet irodába.

A közgyűlés, mely az előterjesztéseket állva hallgatta végig, ezt egyhangulag elfogadta, mire a polgármester a közgyűlést bezárta.

## A tömösi honvéd-ünnep.

Brassó, június 30.

A tömösi csatában elesett honvédek emlékoszlopánál évenként rendezni szokott emléknapot Brassó város hazafias magyar közönsége ez évben is a szokott kegyelettel és lelkesedéssel ünnepelte meg és ez évben is sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy a szabadságért vértanu halált halt hős honvédek sirjánál a hivatalos világ ismét nem jelent meg.

Látszik, hogy a mai stréber világban csak ott szokás megjelenni, a hol a „hazafiság”-gal való tüntetésért udvaritanácsosság, ordó, vagy hivatal jár.

A tömösi ünnepen ilyeneket nem osztogatnak, ott hát csak a lelkes kispolgárok jelentek meg, sem a megye, a város, sőt sok magyar egyesület sem volt látható.

De azért az ünnepség szép volt, meleg, hazafias, őszinte és lelkes.

Az ünnepségen résztvevő egyesületek délelőtt gyülekeztek és testületileg, zászlóik alatt jelentek meg, dacára hogy az időjárás elég fenyegető volt, igen szép számu közönség in-

dult el a különvonattal a kies Tömösvölgybe, s a vonat megérkezése után azonnal az emlékoszlophoz vonult, a hol a lélekemelő ünnepe a Himnusz eléneklésével kezdődött, melyet a közönség levett kalappal énekelt el.

Az ünnepi megnyitó beszédet dr. Szelle Béla mondotta el, utána Zonda Ferenc máv. főellenőr, forgalmi-főnök mondotta el hatásos ünnepi beszédét, melyet lapunk holnapi számában egész terjedelmében közlünk.

A nagyhatású beszéd után Szilágyi György alkalmi költeményét szavalta el nagy hatással Veremsey Emil.

A záróbeszéd után az emlék megkoszoruzása következett, mely után a közönség a Szózatot énekelte el, mire a hazafias ünnepség műsora véget ért.

A közönség azután elszéledt, ebédelt, ozsonált és a fenyegető eső elől a Marienhof vendéglőbe vonult, ahol kellemes szórakozással telt el az idő a különvonat indulásáig mely hazaszállította az ünnepségen résztvevő embereket.

## Anarchista városatyja. Aki élteti a merénylőket.

Brassó, június 30.

Felháborító eset történt a trónörökös-pár ellen elkövetett merénylet alkalmából vasárnap éjjel az egyik brassói kávéházban.

Egy magáról megfeledkezett ember, kinek még az a mentsége sincsen, hogy ittas lett volna, a merényletről dicsérőleg nyilatkozott, amivel a legnagyobb megbotráncozást okozta a kávéházban.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A vasárnap történt borzalmas merénylet alkalmából egy ember — sajnos hozzá kell tennünk, egy magyar ember, aki egyben képviselőtestületi tag is, több ismerősével együtt hétfőn hajnalban bement a Buzasoron levő Drechsler-féle kávéházba, ahol még több vendég volt rajtuk kívül.

Az illető városatyja, aki egy kissé jókedvű, de nem részeg volt, odament a kávéház közepére és a trónörökös elleni merényletről lévén szó, egészen hangosan, úgy hogy mindenki — vendégek, pincérek, kaszirnő hallották, — így szólt:

— Az Isten éltesse a merénylőket sokáig!

A másik asztalnál levő szászok erre azonnal fizettek és eltávoztak.

A városatyjának azonban úgy látszik tetszett az előbbi kijelentése, mert most már a kávémérő ablakhoz ment és dacára annak, hogy ott éppen egy rendőr tartózkodott, még egyszer mondotta:

— Az Isten éltesse a merénylőket sokáig!

A megbotráncoztató esetről a rendőr kötelességszerűleg jelentést tett

felsőbb hatóságának és egyben feljegyezte az eset szem- és fültanuinak nevét és bizonyos, hogy az anarchista érzelmi városatyja rövidesen kénytelen lesz arról meggyőződni, hogy nem jó az ilyen éretlenkedéssel feltűnni akarni, ha mindjárt hajnali órákban, átvirrasztott éjszaka után egy kissé szabadszajubb némely ember, — mint ahogyan illenek.

## Színház.

### Színházi műsor.

Szerdán, július 1-én első operette ujdonság: Nemtudomka operette 3 felvonásban írták Bakonyi Károly és Harsányi Zsolt, zenéjét Huszka Jenő.

Csütörtökön, július 2-án másodszor: Nemtudomka.

Pénteken, július 3-án harmadszor: Nemtudomka.

Szombaton, június 4-én ujdonságul előző: Hónapos szoba énekes vígjáték 3 felvonásban, írta Farkas Imre.

Vasárnap, június 5-én két előadás; délután 3 és fél órakor félhelyárakkal: Bobherceg, operette 3 felvonásban írta Bakonyi és Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 órakor rendes helyárakkal ujdonságul először: Nevető férj operette 3 felvonásban írták Brammer és Grünvald zenéjét szerette yslger Ödön.

### Két premier.

Szombaton este, a brassói nyári színházi idényt a társulat Bródi Sándor három felvonásos színművével, Timár Lizával nyitotta meg.

A darabnak már Budapesten is nagy és őszinte sikere volt s a siker nálunk is nyomon követte a jeles író darabjának előadását.

A címszerepet nagy és őszinte, átértett művészettel játszotta Hevesi Mariska, akit a közönség felvonások végén zajosan megtapsolt.

Nagy sikere volt Komjáthy igazgatónak is, aki Timár milliomos szerepében viharos tapsokat aratott.

Közvetlen játékaival szép sikere volt Földvárinak. Az ulánus főhadnagyot nagy tetszéssel adta a közkedvelt Abonyi.

Az apróbb, de egytől-egyig karakterisztikus szerepekben igen nagy sikerük volt: Vágónénak, Harsányinak, Barótinak, Takács Mariskának, Patakinak és Hercegnék.

A közönség a megnyitó előadás alkalmából teljesen megtöltötte a nézőteret.

Vasárnap a trónörökös pár elleni merénylet alkalmából nem volt előadás és a hirdetett darabot, Jókai regényéből átdolgozott Uj földes urat ennek következtében hétfőn este adták elő félíg üres ház előtt.

A milyen pompás, remek ez a mű regényalakban, olyan gyenge, színtelen színművé feldolgozva.

A szereplők igyekeztek menteni, amit lehetett, de hiába, a közönség csak nem tudott felmelegedni.

A darab címszerepét, a németből magyarrá vedlett Ankerschmidt lovagot Komjáthy igazgató adta. Ugy neki, mint Földvárinak, Patakinak, Harsányinak, Abonyinak, Tihanyi-

nak, Hercegnek, Barótnak, a hölgyek közül Kerényinek, Vágónéknak és Hevesi Mariskának voltak jobb szerepeik, amelyet a művészek igyekeztek is kihasználni s hogy a darabnak még is volt némi sikere, az ő művészi játékuknak köszönhető. (Sz-y)

## NAPIHIREK.

**A merénylet híre a vármegyén.** A gyalázatos merénylet megtörténtét, mely a közszeretben álló trónörökös pár halálát okozta, a belügyminiszter távirattal közölte Brassó vármegye közönségével is. Az eddigi megállapodások szerint a vármegye valószínűleg rendkívüli közgyűlést hív egybe, melyen a részvét megnyilatkozásának módját beszélnek meg.

**Személyi hir.** dr. Majláth G. Károly gróf erdélyi püspök, szeretett egyházfőnökünk — mint jeleztük, tervbe vette, hogy ma, június hó 30-án városunkba, szerető hívei körébe érkezik. A trónörökös párt ért tragikus merénylet következtében azonban, mint sajnálattal közöljük hűveinkkel, püspök atyánk látogatása elmarad.

**Változások a rendőrségen** A legutóbbi városi közgyűlésen eszközölt választások következtében a rendőrségnél július 1-től számítva a következő változások történtek: Riemer Vilmos dr. első alkapitány városi aljegyző lett. Lehmann Vilmos fogalmazó gyakornok városi fogalmazó lett. Helyettük dr. Hiemesch Richard díjtalan városi fog. gyak. rendőrfogalmazó, Friedl Frigyes pedig tisztelbeli fogalmazó gyakornok. A megválasztott tisztviselők állásaikat holnap foglalják el.

**Csendőrség köréből.** Nagy István brassói VII. csendőrkörületbeli járásörmester mint rokkant időleges nyugállományba helyeztetett.

**Honvédség köréből.** Kubicza Elemér hadnagy gazdasági tiszt a brassói 24. honvéd gyalogezredtől a kolozsvári 21 honvéd gyalogezredhez helyeztetett.

## Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, június 30.

### A szarajevói dráma.

#### A gyilkosok vallomása.

Szarajevó, június 30. Tegnap este 6 órakor még egyszer agnoszkálták a trónörökös pár hulláját, azután lezárták a koporsókat és nagy katonai díszrel a pályaudvarra szállították, ahonnan a külön udvari vonat ágyudörgés között indult meg Bécs felé.

#### A temetés.

A trónörökös pár holttestével a külön vonat szerdán éjjel érkezik Bécsbe, ahol pénteken felravatalozzák és szombaton temetik el a politikai gyilkosság áldozatait.

Az udvarmesteri hivatal értesítette az európai udvarokat, hogy tekintettel agg királyunk megrendült állapotára ne küldjenek képviselőket, mert a temetés majdnem szigorúan családi vonatkozású lesz.

Egyedül Vilmos császár és neje vesznek részt a temetésen, mint akik baráti viszonyban voltak a megboldogultakkal.

## Óriási tüntetés a szerbek ellen.

Szarajevó, június 30. Tegnap este a török és horvát lakosság óriási tüntetést rendezett a szerbek ellen.

Az Európa szálloda előtt a tüntetők a szerb nemzetiségű Eftovics nevű tulajdonost keresték, akinek állítólag összeköttetése volt a merénylőkkel. Eftovics azonban neszét véve a dolognak megszökött, mire az elkeseredett tömeg megrohanta a szállodát és mindent összetört és zuzott.

A tömeg egyre kiabálta;

— Le Szerbiával, vesszenek a királygyilkos szerbek!

A rendőrség tehetetlen volt a tüntetőkkel szemben és azok a szerbeket szidva járték be a várost.

A megszökött szállodást a rendőrség a boszniai Visegradon elfogta.

### Szerbia örömmámorban uszik.

Budapest, június 30. Szmrecsányi György képviselő, ki tegnap éjjel érkezett meg Zimonyból, a képviselőház folyosóján elmondotta, hogy Belgrádban a merénylet sikere fölött érzett örömet egyáltalán nem titkolják. Az emberek az utcán találkozáskor gratulálnak egymásnak, a merénylet sikere fölött érzett örömben.

A városban nem gyászolnak, hanem valósággal tombolnak az örömtől.

Sándor szerb trónörökös bejelentette a bécsi udvarnál ottani követe útján, hogy a temetésen részt akar venni, de azt a választ kapta, hogy nem kívánják megjelenését, mert a temetés családi jellegű lesz.

### Vihar a szaborban.

Zágráb, június 30. A horvát szabor ma délelőtt a merénylet következtében rendkívüli ülést tartott.

Alig fejezte be elparentáló beszédét Medakovics Bogdán elnök, mikor a horvátpárt tagjai elkeseredetten ugráltak fel és a szerb unionisták felé ordították:

— Ti bombavető, ti királygyilkosok. Le a hazaárulókkal. Vesszenek a szerb gyilkosok!

A tüntetés olyan veszedelmes mérvet öltött, hogy az elnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni,

### Szerbek lázitanak.

Bosznabrod, június 30. Tegnap a határon átjövő egy személyvonatról ezrével hajigáltak le röp-cédulákat ezzel a tartalommal:

— Szerbek! Türelem, nemsokára üt az óra, hogy megszabaduljatok az osztrák járom alól!

A rendőrség megállította a vonatot és a röp-cédula dobálót letartóztatták.

### Tömeges letartóztatások Szarajevóban.

Szarajevó, június 30. A rendőrség a lehető legszélesebbkörű nyomozást indította meg. Ugy látszik messze elágazó összeesküvést fedeztek fel, amennyiben a rendőrség eddig 200 embert tartóztatott le. Ezek között van az egyik merénylő édesapja, anyja, nővére és háziasszonya.

### Vallanak a gyilkosok.

Szarajevó, június 20. A mai kihallgatáson az egyik merénylő, Princip Gavrilo beismerte, hogy egy Gigó Constantin ne-

vü egyén közvetítésével ismerkedett meg a másik merénylővel, Gavriloviccsal és a mikor mintegy 2 hónappal ezelőtt meghallották, hogy a trónörökös ellátogat Sarajevóba, elhatározták, hogy meggyilkolják. Ezután Gavrilovicst hallgatták ki, aki szintén beismerte, hogy a merényletre előre elkészültek.

### A képviselőház részvéte.

Budapest, június 30. A képviselőház ma a trónörökös pár ellen elkövetett merénylet ügyében ma délelőtt 11 órakor rendkívüli ülést tartott.

Beöthy Pál elnök az ülést megnyitva, megható szavakban emlékezett meg az ősz királyt ért csapásról, mely a gyalázatos merénylettel háborította fel az egész civilisált világot. Egyben kérte a Ház hozzájárulását, hogy a magyar országgyűlés részvétét a trón számolyánál tolmácsolhassa és a temetésen küldöttséggel képviseltesse magát.

A Ház az elnök javaslatát egyhangulag elfogadta.

Tisza István helyett, ki Bécsben van és akit a király ma külön kihallgatáson fogadott, — Teleszky János pénzügyminiszter, a munkapárt nevében Khuen Héderváry Károly, a többi pártok nevében Andrássy Gyula gróf, Szüllő Géza, Pop-Csicsó István, Rajachich István, Vázsonyi Vilmos, Szabó István, (nagyatádi) és Giesswein Sándor beszéltek.

### A trónörökös életbiztosítása.

Bécs június 30. Beavatott helyről jelentik, hogy a trónörökös halál esetére 30 millió holland forintra, neje pedig 15 millió holland forintra volt biztosítva egy hollandi biztosító intézetnél, mely most kénytelen kifizetni a közel 100 millió koronát kitevő összeget.

## Tőzsde.

A Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	776.—
Osztrák hitel	699.50
4 százalékos magy. koronajáradék	79.85
Államvasut	675.—
Jelzálogbank	394.—
Magyar bank	474.—
Leszámitolóbank	483.—
Rimamurányi	613.—
Sz. gótarjáni	670.—
Közuti vasut	574.—
Városi villamos	308.—

Irányzat: Változatlan.

Kerestetik megvételre

**☞ egy kerékpár ☜  
szabadonfutó**

Ajánlatok Kőbánya-utca 31. szám alá kéretnek.

**Dr. DEPNER-FÉLE**

## SZANATÓRIUM

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti  
— — — és női betegeknek.

Prospektust küld a vezetőorvos:

## Dr. DEPNER VILMOS

TELEFON: 507. TELEFON: 507.

## Tóth Anna Gusbeth utóda

**mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.**

Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapított: 1883.

Alapított: 1883.

A legnagyobb és legszebb betűkkel nyomott koszoruszalagok (gyászszalagok), csokrok, stb. arany- vagy ezüstbetűkkel, beégetve, bronrozva, vagy festéknyomással a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

## THOISS FRIGYES

a legszakosabban berendezett  
könyvkötészeti-, doboz- és aranyozó-intézet  
BRASSÓ, KÓRHÁZ-UTCA 34. sz.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

## Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból: Mindennemű urali divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,  
Ferenc József-tér.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstszalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

## Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

## Ciuceşel János

férfi divat-szabó

BRASSÓ, Rózsate 18. szám.

**Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid kiszolgálás mellett.**

## Nagel Antal

cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, mérsékelt árak mellett.

**A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 515.**

**Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is**

**Lázár Mór aranyművesnél**  
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

**Vésnök Náhmaier Ferencz**  
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

**Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.**

## Ajánlható cégek Brassóban:

### Dr. Hankó Domokosné

zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú

**zongoráit és pianóit**

aus választékban 10 évi jótállás mellett.

Zongorákat és pianókat bérbe ad.

### Szabó Béni, szücs

BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szőrme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázszellőztetőt legolcsóbban szerel fel

### BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegtető vízvezeték javítását veivóimnál díjtalanul eszközölöm.

### Fehér Jenő

épület- és butor-asztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

### JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.  
szerezhető be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.  
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

### J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő  
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakosabban. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.